
Montage des Tür-Offenhalters: 
Für die Montage sollte im Normalfall kein Werkzeug erforderlich sein! 
 
 
Schritt 1: Öffne die Aufbautür ca. 90° (bitte einen freundlichen Nachbarn, die Tür in dieser 

Position zu halten, oder - falls Du keine freundlichen Nachbarn haben solltest - 
stelle z.B. zwei Stühle so neben die Tür, dass diese in der Position bleibt) 

 
Schritt 2: Drehe die Kolbenstange (gegen den Uhrzeigersinn) aus dem Kugelkopf, der am 

Türrahmen befestigt ist – siehe Abbildung. 

  
 
Schritt 3: Halte den Zylinder und den heraushängenden Kolben etwas nach unten geneigt 

und die Kolbenstange in die größere Öffnung des Offenhalters ein. 
  

ACHTUNG:  Achte unbedingt darauf, dass die Kolbenstange auf der  
  anderen Seite des Offenhalters wieder herauskommt! 

  Andernfalls kann es passieren, dass die Kolbenstange komplett im  
  Zylinder verschwindet! Das sollte nicht passieren! 

   
 
Schritt 4: Drehe das Gewinde der Kolbenstange wieder in die Gewindeöffnung des 

Kugelgelenks handfest ein. 



  

  
 
Schritt 5: Lade den freundlichen Nachbarn zu einem kühlen Bierchen ein, 
 bzw. stelle die Stühle dahin zurück, wo Du sie hergeholt hattest. 
 
 
Benutzung des Tür-Offenhalters: 
 

0) Öffne die Aufbautür komplett, bis diese hörbar in die Endstellung einrastet. 
 

1) Schiebe den Offenhalter vom Zylinder auf die Kolbenstange, bis er das Kugelgelenk 
auf der rechten Seite berührt. 
 

2) Greife den Offenhalter nun mit der rechten Hand am 
linken Ende, lege den Daumen derselben Hand auf die 
Unterseite des Zylinders; 
Drücke den Offenhalter nun leicht nach unten, bis 
dieser auf der Kolbenstange einrastet (Alternativ 
kannst Du den Zylinder mit dem Daumen leicht nach 
oben drücken) 

 
 
Vor dem Schließen der Türe bitte den Offenhalter in umgekehrter Reihenfolge wieder 
auf dem Zylinder zurückschieben. 
 
 

Sicherheitshinweis: 
 
Bei starkem oder böigem Wind sollte man sich nicht auf den Offenhalter verlassen! 
Die Türe sollte in dem Fall sicherheitshalber geschlossen werden. 
 
Für Schäden am Fahrzeug durch Fehlbedienung des Offenhalters kann keine Haftung 
übernommen werden. 


